“Y  PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA

BIOLOGIA
UNIVERSIDAD
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2018-2019
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
OPCION A

1. Total 2 puntos
a) Conformacidn en a-hélice y CONFOMMACION B .....cvvviveiicieiece ettt b bbb na st 0,5 puntos
b) Conformacién a-hélice: estructura helicoidal, radicales dispuestos en la periferia de la hélice, estabilizada por puentes

oL 10 oo =Yoo TSP 0,75 puntos

Conformacion B: estructura laminar, varias secuencias polipeptidicas unidas dentro de una proteina y estabilizadas por

PUENEES A8 NIATOGENO ...ttt ettt st s e s E e e b e e e e ee s b s sese e e s et s s nnneeesas 0,75 puntos
2. Total 2 puntos
a) Fermentacién: degradacién anaerébica de la glucosa en la que el aceptor final de electrones es una molécula

0T (0T 0107 TSR T R TTTR 0,5 puntos

L0710 1o TR 0,1 puntos
b) Fermentacién lactica, alcohdlica, acética, etc., (s6lo dos a 0,15 puntos €ada UNa) ........cccveeerrerernerrennce e 0,3 puntos

Fermentacion lactica: bacterias, células musculares, etc.; fermentacién alcohdlica: levaduras, células vegetales, etc.;

fermentacion acética; bacterias (5610 dos a 0,15 puntos Cada UNA) ........cceuvrivereiiericessece e 0,3 puntos
c) La oxidacién completa de la glucosa hasta CO. y agua mediante la respiracion produce mas ATP que la oxidacion

parcial de la glucosa hasta una molécula organica mediante la fermentacion ... 0,8 puntos
3. Total 2 puntos
a) 1: Biogeograficas; 2: Embrioldgicas; 3: Anatémicas; 4: Bioquimicas, moleculares o genéticas; 5: Paleontoldgicas

(0,2 PUNTOS CAAA UNQ) ..vuviieviecieii ettt ettt s bbbttt e bbb st s bbbt st b bbb 1 punto

b) Evolucién: proceso de cambio genético en los grupos de poblaciones a lo largo del iempo ......ccuoveeriicrnccrccee, 0,5 puntos
c) Las mutaciones permiten aumentar la variabilidad genétiCa ..............coeririnirini e 0,5 puntos

4. Total 1 punto
a) Células animales y levaduras moriran cuando se agote la energia que obtienen de la glucosa. Las células vegetales, si

el medio es adecuado, podran realizar la fotosintesis y vivirdn durante mas iempo ..........ccocoevrrneennccsnce e 0,25 puntos
b) En ausencia de oxigeno las células animales no podran metabolizar la glucosa y moriran cuando no tengan energia

disponible. Las células vegetales podran realizar la fotosintesis, producir oxigeno y metabolizar la glucosa. Las

levaduras podran realizar fermentacion y asi utilizar la glucosa para obtener energia ............cccoeeevveereieesicessscesnnns 0,25 puntos
c) Todos los tipos celulares moriran cuando se agote la energia que obtienen de la glucosa 0,25 puntos
d) Sélo sobreviviran las levaduras hasta que se agote 1a GIUCOSA ........coicuririiiericreecr e 0,25 puntos
5. Total 1 punto
Que el codigo genético es universal, es decir que la correspondencia entre tripletes (codones) del ARNm y aminoacidos

de las proteinas es la misma para todos los organismos. Por tanto, un procariota puede traducir a proteina un gen

eUCANOta & fOMA COMEEIA .....iiuiiieeiciciescts ettt bbb bbbt b et na et s ettt et bt 1 punto
6. Total 1 punto
) IR0 [0 TP T PP 0,2 puntos
b) A: acido graso; B: glicerofosfolipido o fosfolipido; C: triacilglicérido o triglicérido; D: esteroide (colesterol) (0,2 puntos

(o= Lo 4T PO TP TP 0,8 puntos

7. Total 1 punto
a) Mondmeros de C: tres cidos grasos y glicerol (0 glicerina); enlace ESIEr ... 0,6 puntos
b) B: funcién estructural; D: estructural (lipidos de membrana), reguladora (hormonas), etc. (s6lo una funcién para cada

1T ) IO T TP 0,4 puntos
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OPCION B
1. Total 2 puntos
a) Glucosa: azticar mas utilizado como fuente de energia por [as CEIUIAS ..........ccoveuevieeiiicieees e 0,5 puntos
b) Ribosa: forma parte de la estructura de los nucledtidos y acidos NUCIBICOS ........ccccievieeeiriieiesseee e 0,5 puntos
¢) Almidon: principal polisacarido de reserva de las CElulas VEGEIAIES ........c.ccieivicveiiiiceiee e 0,5 puntos
d) Celulosa: componente principal de las paredes de 1as células Vegetales ... 0,5 puntos
2. Total 2 puntos
a) Una hebravaen sentido 53"y 1a otra €n Sentido 3 — 5" ..o 0,4 puntos
b) Las hebras resultantes tienen una cadena antigua y otra de NUEVA SINLESIS .......ccccvvevicreiiiceics e 0,6 puntos
¢) La replicacion ocurre en los dos sentidos: se producen dos horquillas con sentidos opuestos en el origen de replicacién
................................................................................................................................................................................................ 0,6 puntos

d) Durante la replicacion, la sintesis de una cadena se realiza de forma continua en el mismo sentido de avance de la

replicacién, mientras que la otra, cuyo sentido de sintesis es contrario al de la replicacion, se sintetiza por medio de

pequefios fragmentos Iamados de OKAZAKI ...........ccccevviuiiiiiiesieissece ettt et 0,4 puntos
3. Total 2 puntos
a) Es una respuesta inespecifica que se produce cuando los agentes externos logran atravesar la primera barrera

(0[] 10 A7 [T 0,5 puntos
b) Aislar y evitar la difusion de agentes externos y restaurar las zonas dafadas ..........cccccceveeeiceieenssese e 0,5 puntos
c) Células: macrofagos, mastocitos, células epiteliales, otras (sélo una a 0,2 puntos). Moléculas: histamina,

prostaglandinas, interleucinas, etc. (S810 UNa @ 0,2 PUNLOS) .....cvvcviiiiriieiicieieee ettt 0,4 puntos
d) Hinchazén, enrojecimiento, subida de la temperatura local, dolor (sélo tres a 0,2 puntos cada una) ........cccccoeovvrrererencenen. 0,6 puntos
4. Total 1 punto
a) La molécula X es un inhibidor competitivo que se une al centro activo del enzima impidiendo la unién a éste de la

molécula A (SUSrato de 18 TEACCION) ......c.cciuiiriicieice ettt bbb ettt se b s 0,25 puntos
b) La molécula Ay X tienen estructuras quimicas SIMIIArES ..........cviirirnii e 0,25 puntos
c) La inhibicién competitiva se puede superar con concentraciones suficientemente altas de sustrato ...........cccocoeevvirrncnne. 0,5 puntos
5. Total 1 punto
a) El toro es heterocigotico (Hh), la vaca A es homocigética recesiva (hh) y la vaca B heterocigética (Hh) .........cccovveveinnee, 0,3 puntos
b) Toro Hh x vaca A hh: 50% Hh (sin cuernos) y 50% hh (CON CUEMNOS) ......cuiuiiiiriiiirieiencs e 0,35 puntos

Toro Hh x vaca B Hh: 25% HH (sin cuernos), 50% Hh (sin cuernos) y 25% hh (con cuernos) 0,35 puntos
6. Total 1 punto
1: Membrana plasmatica; 2: reticulo endoplasmatico rugoso; 3: nucléolo; 4: aparato de Golgi, 5; mitocondria, 6: nucleo,

7: ribosomas, 8 centriolos, 9 lisosomas, vesiculas, etc, 10: microtibulos (aster) (0,1 punto por cada estructura) ................ 1 punto
7. Total 1 punto
O [11 a1 ST 0,1 puntos
b) Presencia de centriolo, ausencia de cloroplastos, ausencia de pared celular, etc. (sdlo dos a 0,15 puntos cada una) ........ 0,3 puntos

c) Estructura 4: transporte, maduracién y clasificacion de las proteinas celulares, distribucion y empaquetamiento de
moléculas fabricadas en el reticulo. Estructura 5: respiracién celular. Estructura 8: organizacion de los microtubulos y
regulacion del movimiento celular (sélo una funcion por estructura a 0,2 puntos cada Una) .........cccevecrneenneerrerceenenes 0,6 puntos



